

## 运河街道

## “一三一”工作举措提升文明城创建成效

**运河街道讯** 为全面推进文明城市创建工作深入开展,运河街道牢固树立“创建为民、创建惠民”的理念,坚持小处着手、细出用力、实处发力,以“一三一”工作法全力推进创建工作有序有力有效开展。

## 健全一套工作体系

建立组织领导机制,把文明城市创建工作作为“一把手”工程,成立了“双组长”工作领导小组,组建文明城创建工作专班,设立6大工作专线。细化网格管理,全街12个片区网格,146个小区网格,分别明确包帮干部、社区负责人和具体网格员,做到每个点位有人管、有人问、有人负责。建立摸排问题机制,坚持以问题为

导向,兜清底数、掌握实情,分类建立创建问题排查台账,实行挂图作战、分类销号制度,目前共摸排环境秩序、硬件设施等问题16类。建立亮屏通报机制,以责任倒逼工作落实,推行“工作日志”机制,以网格为单位,每日上报工作进展,统一汇总后在全街范围内进行通报,推动形成“比学赶超”氛围;推行“亮屏调度”机制,以“现场观摩+调度会议”形式,现场找问题、查弱项、补短板,为创建工作把方向、明重点。截至目前,组织现场观摩活动1次,召开调度会议3次。

## 突出三项重点任务

聚焦宣传氛围营造,坚持把社会宣传贯彻创建全过程,

以“线上+线下”方式,全方位宣传。通过悬挂标语横幅张贴公益广告等营造宣传氛围。组织开展入户宣传活动,发放倡议书、利用小喇叭在小区出入口播放文明出行提醒。发挥微信公众号作用,加强线上宣传,及时推送各类文明知识、工作动态等,提升群众知晓率。聚焦环境卫生治理,对生活垃圾、乱推杂物、乱搭乱建、野广告等开展集中清理行动,对小区楼道、广场、绿地等各类垃圾进行清运,及时清除各类小广告、拆除违规搭建。聚焦公共设施完善,严格对照创建标准,完善各类公共设施,新增四色垃圾桶,配备微型消防站,施划停车线,疏通下水道,满足群众生产生活需求。

## 用好一个平台载体

不断优化运河街道新时代文明实践所、社区实践站功能,依托志愿服务,丰富创建内涵。以开展创建文明城市志愿服务活动启动仪式为契机,坚持“一月一主题、月月有活动”的原则,用好文明枣庄APP,切实提升志愿服务规范化水平。今年以来,全街47支志愿者队伍,先后开展清洁家园、助力疫情防控、健康义诊、政策宣传、关爱未成年人等系列主题活动200余次。真正把志愿服务作为提升创建水平的重要抓手,通过志愿服务活动平台,引导群众广泛参与到创建中来,切实让文明城市创建既有“面子”更有“里子”。

(通讯员 黄振兴 宋丹丹)

## 涧头集镇

## 修好乡村路 助力乡村美

**涧头集镇讯** 乡村道路是公路网络的基础部分,是直接服务农村,密切影响群众出行的基础设施。因此,农村道路的提升对于提高和改善群众生活水平、发展农村经济都具有重要意义。

“集满意”创建活动开展以来,为尽早解决群众出行烦心事和消除安全隐患,涧头集镇坚持问题导向、目标导向,

成立工作专班,积极安排施工队加班加点开始道路整修工作,打通了服务群众出行“最后一公里”。

涧头集镇致力于提升基础设施建设水平,结合美丽乡村建设,统筹第一书记资金、协作资金448万,开展基础设施提升工程。目前道路提升项目大多已经完工,其中新建、拓宽、翻建的农村道路与建设

前形成鲜明对比。

一直以来,涧头集镇聚焦农民群众最关心、最现实、最急需解决的道路出行问题,对全镇老、旧、破、差的道路进行提升改造,累计先后开工冯庄、前洪庙、草沃、高山后、小庄子等32个自然村84条路段的修路工程,项目计划总投资1.2余万米3.8万余平方米道路,极大程度上解决了大部分

农村老百姓出行难题,铺平、打通了百姓回家路。

建好农村乡间路,提升村民幸福感。农村道路已成为农村经济社会发展的瓶颈,涧头集镇从抓乡村道路建设着手,统一规划、统一投资、统一组织实施,拉动农村基础设施建设,促进农村经济发展,奋力打造产业新区、边界商贸重镇。

(通讯员 侯奔)



近日,泥沟镇卫生院的医务人员组成体检队伍对泥沟镇中心幼儿园免费开展3-6岁儿童健康体检活动。

刘宇昊 摄

## 张山子镇

## 学习贯彻党的十九届六中全会精神、省第十二次党代会精神暨思想能力作风建设培训班结业

**张山子镇讯** 6月15日,张山子镇学习贯彻党的十九届六中全会精神、省第十二次党代会精神暨思想能力作风建设培训班结业。

本次培训班按照区委要求,采取“2+3”模式,即2天线上学习,3天线下学习,为期五天。学习期间,各位学员通过个人自学、集中研读和撰

写心得体会等方式,深入思考、热烈讨论,认真学习党的十九届六中全会精神、省第十二次党代会精神,深刻领悟习近平总书记关于加强干部思想能力作风建设重要论述,圆满完成了各项学习任务,取得了良好成效。结业仪式上,5位学员代表作了交流发言。

会议强调,全镇党员干部

要以本次学习研讨班为起点,深入学习贯彻习近平总书记关于加强思想能力作风建设方面的重要论述、党的十九届六中全会和省第十二次党代会精神,贯彻落实省委“严真细实快”、市委“五比五看”、区委“迎南风、破坚冰”作风大提升教育实践活动工作安排,真抓实干、勇毅前行,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

此次培训通过原原本本“学”、严谨细致“悟”、开放思路“讲”,让“大学习”“大讨论”带来“大改进”“大提升”,掀起了一场“深学笃行转观念、学以致用优作风”的“头脑风暴”,为全镇经济高质量发展提供了坚实的思想基础

(通讯员 刘晗)

## 邳庄镇

## 召开“台满意”问题整改加压推进会

**邳庄镇讯** 为进一步加大民生工作推进力度,切实提升辖区群众满意度,6月15日,邳庄镇召开“台满意”问题整改加压推进会,对“台满意”工作进行再安排、再部署。在家科级干部、各管区主任参加会议。

今年以来,邳庄镇“台满意”工作专班共回访住户约12000户,此次会议的召开,旨在对群众关心的重点、难点、痛点问题进行再梳理,并结合实际研究具体解决方案,进一步保障“台满意”工作落到实处,切实提升邳庄镇居民的满意度。

会议强调,各级各部门要进一步认清形势、提高站位,切实提高“台满意”大走访活动的责任感和紧迫感;要牢固树立“以人为本”的发展理念,持续增强民生工作能力,提升为民服务水平,实现工作目标与群众满意度目标相统一;要理清问题,切实增强提升群众满意度工作的针对性和实效性;要坚持问题导向,迅速整改落实,抓实民生实事,做强舆论宣传,用心解决事关群众切身利益的具体问题,让群众看到实在变化、得到更多实惠。

下一步,邳庄镇将持续深入人民群众,及时了解群众心声,切实为群众解好难题、办好实事,不断增强群众幸福感、获得感、安全感和满意度。

(通讯员 侯成玺 满祯)

## 泥沟镇

## 召开村级河长巡河培训会

**泥沟镇讯** 为进一步提高河长制工作规范化水平,提升村级河长巡河履职能力,更好地推进河长制工作,6月14日,泥沟镇召开村级河长巡河培训会。

会上,水利站人员对巡河进行了详细培训。培训会采取集中授课、现场操作及交流讨论相结合的形式开展。重点围绕村级河长履职业务知识、信息化机制巡河具体操作方法、典型河湖问题案例解读。要做好日常河道巡查工作,杜绝巡河形式化、走过场,加强对涉水敏感区域的巡查,做到一日一巡。要加大整治力度,河道专管员及各级河长要履职尽责,进行常态化巡查,聚焦河道两侧环境卫生、排污口等重点,发现问题要及时整改处置。要积极组织镇村干部、党员志愿者、各级河长等走街串户,面对面向群众宣传教育及河道保护的相关知识,倡导群众要从身边小事做起,不将垃圾倾倒入河,共同保护河道环境,增强环境保护意识。

河道治理是一项“民生工程”,河流管护就是守健康、守安全。此次培训会进一步明确了河长制工作的责任和目标,巩固了村级河长业务知识,增强了治水工作的紧迫感和责任感。接下来,泥沟镇将继续加强与村级河长的交流,坚决打好水环境治理攻坚战,绘就惠和兰祺的隽秀画卷。

(通讯员 刘宇昊 王云波)

## 马兰屯镇

## “早间一小时”服务要准时

**马兰屯镇讯** 为持续深入文明城市创建工作,常态化管理好辖区环境,倡树美德健康生活方式,马兰屯镇发动新时代文明实践者、小区物业以及环卫工作者开展“早间一小时”创城志愿服务活动,对辖区环境卫生持续实施精细化、常态化管理,对存在问题加快整改落实步伐,确保创建工作扎实有效推进。

此次活动主要排查各小区的卫生环境情况,对排查出的问题积极协调、及时处理,同时发动辖区居民参与到环境卫生大整治中,做到“发现一处,清理一处”,努力营造干干净净、亮堂堂的生活环境,切实巩固创建成效。志愿者及工作人员充分发扬不怕苦、不怕脏、不怕累,全心全意为辖区居民服务的精神,齐心协力清除主要道路上的堆积物、杂草、路边绿化带内卫生死角、楼道杂物等重点区域,绝不放过每个“死角”。同时,认真清理小区及周边小广告,并向辖区居民发放宣传页,宣传文明环保理念。

此次活动,不仅提高了辖区居民的社会责任感,同时也为美化环境、唤起更多居民环保意识起到了积极的作用。

(通讯员 李昱霖)

## 区交通运输局

## 交通“小红帽”在行动

**本报讯** 近日,区交通运输局志愿者服务团队发起新时代文明实践日“创城宣传”活动,14名志愿者报名参加。

志愿者们分别到长运小区、西关三街、公交站亭、BRT站亭宣传了“枣庄文明二十条”“一盔一带、安全常在”等市民文明规范,并对城区公交车站亭进行了保洁清理。

活动过程中,志愿者们耐心地向群众讲解文明安全出行常识,并通过对公交站亭进行卫生清理,用实际行动向市民宣传“文明在举手投足之间、一言一行总关情”的文明内涵。

通过这次活动,提高了市民安全文明出行意识和争做文明市民意识,营造了交通站点良好出行环境,倡导了文明新风

(通讯员 孙伟)